

省委省政府表彰 28 名浙江省道德模范

# “云和好媳妇”蓝香梅被评为孝老爱亲模范

### 阅读提示

“云和好媳妇”蓝香梅 33 年来悉心照顾体弱多病的公公婆婆，拉扯丈夫的 3 个妹妹和患病的弟弟长大成人，她用无私的爱撑起一个温暖的家。



□ 记者 廖王晶

本报讯 近日，省委、省政府决定，授予周秀芳等 28 名同志“浙江省道德模范”称号，并予以通报表彰。来自我市云和县的蓝香梅入选，被评为孝老爱亲模范。

云和县元和街道李山前村村民蓝香梅，33 年来悉心照顾体弱多病的公公婆婆，拉扯丈夫的 3 个妹妹和患病的弟弟长大成人。她用无私的爱、坚韧向上的精神撑起一个温暖的家，被乡亲们称为“云和好媳妇”。

33 年前，21 岁的蓝香梅和邻村的陈序宗结婚。陈序宗的父母年纪大了，大哥患有严重的风湿病，下边还有 3 个妹妹和一个患有精神疾病的弟弟。蓝香梅说：“陈序宗对父母的孝心、对弟弟妹妹的关照深深感动了我。这样的男人靠得住，我要为他分担重担。”

婚后，蓝香梅和丈夫一起挑起了赡养老人、抚养弟妹的重担。每天早上，蓝香梅总是第一个起床做好早饭，侍候二老就餐后才出门干活。夏天，她坚持每天给老人洗澡。冬天，她给老人买来电热毯，侍被窝暖和后关好电

源自己再休息。她每天接送妹妹上下学，照顾生活不能自理的弟弟。为了撑起这个家，她起早贪黑地干活，种香菇、栽杨梅、种雪梨，还跟着丈夫去背木头、锯木料、跑运输，再苦再难也咬牙坚持着。

公公生病住院，蓝香梅没日没夜地守候照顾，同一病房的病人都以为她是老人的亲生女儿。2010 年，80 岁的婆婆接连做了两次手术。手术后婆婆在重症监护室一躺就是 3 个月，在普通病房又住了 1 个多月，里里外外都是蓝香梅一个人在服侍。

街坊邻居都称赞蓝香梅是“天底下难找的好媳妇”，她却说：“孝顺老人，我只是做了身为儿女应该做的事！”

近年来，浙江扎实推进公民道德建设工程，大力倡导学习道德模范、崇尚道德模范、争当道德模范良好社会风尚，涌现出了一大批体现崇高精神、群众口碑好、典型示范性强的道德模范。

为进一步弘扬正气、传播正能量，充分发挥道德模范的示范引领作用，经过推荐评审和社会公示，近日，省委、省政府决定，授予周秀芳等 28 名同志“浙江省道德模范”称号，并予以通报表彰。

## 趁“利奇马”台风天 非法偷排生产废水

缙云一偷排企业被立案查封

□ 记者 刘焯恒 通讯员 郑茹茹

本报讯 8 月 8 日至 10 日，受第 9 号台风“利奇马”影响，我市遭遇了大风和强降雨天气。正当全市人民集中力量开展抢险救灾之际，缙云县部分不良企业却企图借风雨的掩护，非法排放生产废水，做着破坏环境的勾当。

8 月 10 日夜晚，市生态环境局缙云分局相关执法人员联合缙云工业园区管委会，在巡查一家防盗门加工企业时发现了一个奇怪的情况：该公司生产车间并未进行生产，可是污水处理区域却亮着灯光。

经过现场突击检查，执法人员在该公司废水收集池内，发现了悬挂着水泵连接有一根绿色橡皮管。通过这根橡皮管，该企业未经处理的含磷废水，被直接排放至厂区内的污水管，并最终排放至市政污水管网内。

“按照环评要求，企业生产废水要经过污水处理设施处理达标后，方可通过管网排入污水处理厂，并经污水厂再次处理。”执法人员介绍，如果废水在企业内未经预处理，就排入污水处理厂，会影响污水处理厂稳定运行，并造成污水处理厂处理后的水质不达标。

该企业责任人员环保意识淡薄，企图以台风雨天天气为掩护偷排废水，已构成私设暗管偷排废水的环境违法行为。

记者了解到，目前，缙云分局已立案并查封扣押了该企业的相关设施。后期，该案件将移交公安机关处置，无良企业将面临法律的严惩。

## 庆元银屏山隧道工程 初步设计通过审查

计划今年年底前开工建设

□ 记者 蓝惊 通讯员 季姝辰

本报讯 记者从交通部门获悉，8 月 12-13 日，仙居至庆元公路庆元银屏山隧道工程初步设计审查会在庆元召开。省公路与运输管理中心、市发改委、交通运输局、质监站以及庆元相关部门和特邀专家参加会议。专家组一行还到该项目的重点路段进行了实地踏勘。

审查会上，通过听取设计单位的介绍和初审报告，查阅初步设计文件，进行认真讨论，并综合吸纳各方意见后，最终形成了专家组意见，专家组一致认为，该项目设计内容齐全，基本达到规定的内容和深度要求，一致同意该工程初步设计通过审查。

据了解，该项目与仙居至庆元公路庆元五大堡至龙溪段工程顺接，路线沿林道跨越杨楼溪后设银屏山隧道至举水乡月山村。路线长约 3.8 公里，全线共设桥梁 3 座，隧道 1 座。采用双向两车道二级公路技术标准，设计速度 60 公里/小时，路基宽 10 米，估算投资约 2.8 亿元，计划今年年底前开工建设。

银屏山隧道工程是仙居至庆元公路五大堡至龙溪段的控制性工程，是庆元一条重要的通景公路和入闽通道。该隧道打通后，利用与现状道路相接可实现省道道路网的贯通，庆元至举水距离可缩短约 20 公里，有利于庆元乡村振兴和全域旅游的发展，方便沿线群众出行。

## 消防通道上停车 你的“便利”会害了别人



主办：市文明办、处州晚报  
刊登举报电话官微二维码 刊登即可获 100 元稿酬



7 月 29 日上午 10 点 20 分，笔者经过市区大洋河小区时看到，地面上明显标注着“消防通道，禁止停车”的字眼，却仍有一辆白色雪佛兰轿车停在此处，原本不宽的消防通道变得更加拥挤。消防通道是生命通道，一旦发生火情，如果因为车辆阻挡小区入口而延缓了救火时间，后果不堪设想。希望广大车主不要在消防通道上停车。

微友 筱琴